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1.- Un hombre de 41 afios ha tenido un proceso pseudogripal y a los 4 dias ha
desarrollado una debilidad motora que ha obligado al uso de respiracién mecanica. El
LCR es normal. Se recupera en 3 semanas. Si se hubiera demostrado una neuropatia
desmielinizante cual seria el diagndstico apropiado.

-a) Esclerosis lateral amiotréfica
-b) Sindrome de Guillain-Barré
-c) Esclerosis multiple

-d) Infeccién por el virus de la varicela-zéster

2.- Un lactante a término presenta dificultad para moverse a partir del primer mes de
vida. Cuando tiene 1 afio, muestra una pardlisis flicida. Se realiza una biopsia
muscular, que revela atrofia panfascicular. La CK sérica no esta elevada. ¢Cusl de los
siguientes diagndsticos es mas probable?

-a) Esclerosis lateral amiotréfica
-b) Distrofia muscular de Becker
-c) Enfermedad de McArle

-d) Atrofia muscular espinal

3.- Sefale lo que no es cierto con respecto a la enfermedad de Erdheim-Chester.
-a) Es una proliferacién de histiocitos no-Langerhans de etiologia desconocida

-b) Histolégicamente incluye macroéfagos, células gigantes aisladas e infiltrado
inflamatorio crénico.

-c) Inmunohistoquimicamente los histiocitos son positivos para CD1a

-d) Los nucleos de los macréfagos habitualmente no muestran barras
cromatinicas ni pseudoinclusiones






4.- En un carcinoma colorrectal pT3N2a sefale cuantos ganglios estdn afectados en el
todavia vigente TNM (72 edicidn)

-a)la3
-b)aaé6
-c)5

-dj2a3

5.- La trisomia 7 y 17 es caracteristica del carcinoma renal de tipo
-a) Papilar
-b) Células claras
-c) Croméfobo

~-d) Oncocitoma

6.- Sefiale de que tumor es tipica la fusién génica EWSR1/FLI1.
-a) Rabdomiosarcoma alveolar
-b) Tumor de Ewing
-c) Tumor Rabdoide

-d) Rabdomiosarcoma embrionario

7.- Sefale cual es la mas frecuente enfermedad renal hereditaria.
-a Enfermedad renal poliquistica autosémica recesiva
-b) Enfermedad renal poliquistica autosémica dominante
-c) Alteraciones renales de la esclerosis tuberosa

-d) Sindrome de Caroli






8.- En el tratamiento del carcinoma rectal metastasico, debe estudiarse el estatus
mutacional del gen

-a) KRAS
-b) NRAS
-c) MET

-d) RAS total (KRAS mas NRAS)

9.- Sefiale cudl de las siguientes alopecias no es cicatricial.
-a) Pseudopelada de Brocq
-b) Foliculitis decalvante
-c) Alopecia areata

-d) Foliculitis en penacho (tufted-hair)

10.- ¢Cudles son los genes mas frecuentemente mutados en los carcinomas serosos
ovaricos de bajo grado?

-a) BRCA1 y BRACA2
-b) KRAS y NRAS
-c) P53 y BRCA1

-d) KRAS y BRAF

11.- Con respecto a la metaplasia morular de las glandulas endometriales sefale la
respuesta incorrecta.

-a) Es p63, negativa
-b) Es negativa para CDX2
-¢) Expresa positividad nuclear y citoplasmatica para B-catenina

-d) Es positiva con CD10
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12.- Sefiale cual de los siguientes tumores no se asocia con la esclerosis tuberosa.
-a) Sarcoma de células claras de partes blandas
-b) Angiomiolipoma renal
-¢) Linfangiomiomatosis de pulmén

-d) Tubérculos corticales cerebrales

13.- {Qué tienen en comun el melanoma primario de mucosas y el cutaneo?

-a) En ambos se utiliza el mismo sistema de estadiaje
-b) ambos tienen un prondstico similar
-c) Tienen el mismo perfil inmunohistoquimico

-d) Ambos tienen mutaciones BRAF cominmente

14.- El pdlipo fibroide inflamatorio (tumor de Vanek) ¢ qué mutacién o mutaciones
expresa hasta en el 95% de las ocasiones ?

-a) PDGFRa
-b) BRAF
-c) c-Kit

-d) DOG-1

15.- ¢Cudl de las siguientes alteraciones no es un cambio citolégico observado en
células infectadas por Herpes virus ?

-a) Multinucleacién
-b) Marginacion de la cromatina
-¢) prominente nucléolo

-d) amoldamiento nuclear
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16.- ¢Cual de las siguientes enfermedades por almacenamiento lisosomal estd causada
por una deficiencia de la encima B-glucocerebrosidasa?

-a) Enfermedad de Pompe
-b) Enfermedad de Tay-Sachs
-c) Enfermedad de Gaucher

-d) Enfermedad de Niemann-Pick

17.- ¢Cudl de las siguientes enfermedades de la médula ésea es considerada un
desorden mieloproliferativo crénico?

-a) Leucemia mielomonocitica crénica
-b) Trombocitemia esencial
-c) sindrome mielodisplasico hipocelular

-d) Leucemia mieloide crénica juvenil

18.- éSefiale cudl de de las siguientes afirmaciones es falsa en el tumor desmoplasico
de células pequefias y redondas ?

-a) Es un tumor agresivo poco frecuente que surge generalmente en el
peritoneo abdominal o pélvico

-b) Afecta sobre todo a mujeres.

-c) Se caracteriza inmunohistoquimicamente por laco- expresién de
marcadores epiteliales, musculares y neuronales

-d) Su caracteristica molecular es la presencia de la translocacién
reciproca t(11;22)(p13; q12)
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19.- En un sistema de gestion de calidad, el documento que especifica la politica de
calidad, los objetivos, la organizacion, la gestion de equipamiento, fungibles, politica
medio-ambiental, etc., que debe seguirse en el Servicio/La boratorio, se conoce como:

-a) Plan de la calidad
-b) Manual de la calidad
-c) Guia de la calidad

-d) Procedimientos de la calidad

20.- Una primigrdvida de 22 afios se somete a un estudio ecografico de seguimiento
fetal alas 18 semanas de gestacion; en él se muestra un Unico ventriculo aumentado
de tamafio y tdlamos fusionados. En la exploracién fisica tras el nacimiento se
objetivan multiples malformaciones, como polidactilia postaxial, en manos vy pies,
ciclopia, microcefalia, labio leporino y paladar hendido, y pies en mecedora. Muere 1
h después de nacer. {Cudl de las siguientes anomalias del SNC es la que mejor explica
estos hallazgos?

-a) Anencefalia
-b} Malformacién de Arnold-Chiari Ii
-c) Malformacién de Dandy-Walker

-d) Holoprosencefalia

21.- Una mujer de 50 afios desarrolla sibitamente cefalea intensa y es llevada al
servicio de urgencias. En la exploracién fisica presenta rigidez de la nuca. Su presion
arterial es de 115/83 mmHg. El LCR obtenido en una puncién lumbar muestra
numerosos eritrocitos. La TC muestra hemorragia subaracnoidea en la base del
cerebro. {Cudl de los siguientes episodios vasculares es mas probable que haya
afectado a esta mujer?

-a) Hemorragia por angiopatia amiloide cerebral
-b) Formacion de hematoma por arteriolosesclerosis
-¢) Rotura de aneurisma intracraneal

-d) Desgarro de las venas comunicantes subdurales






22.- Una mujer de 44 afios ha desarrollado fiebre, tos sin expectoracion y reduccién de
la diuresis durante los Gltimos 3 dias. La radiografia de térax revela infiltrados y
nédulos parcheados bilaterales. La cifra de creatinina sérica es de 4,1 mg/dl, y la de
nitrégeno ureico en sangre, de 43 mg/dl. Los resultados seroldgicos son indicativos
de presencia de C-ANCA pero no de ANA. La biopsia renal muestra semilunas
glomerulares con lesiones en las arterias pequefias. Los resultados de la
inmunofluorescencia con anticuerpos frente a IgG y C3 son negativos. éCudl de los
siguientes hallazgos histolégicos es mas probable encontrar en esta biopsia?

-a) Glomeruloesclerosis focal y segmentaria
-b) Engrosamiento de la membrana basal glomerular
-c) Vasculitis granulomatosa necrotizante

-d) Infiltracién por neutréfilos

23.- Un nifio de 7 afios presenta edema facial. La cifra de creatinina sérica es normal.
La orina de 24h contiene 3,8 g de proteinas. Mejora con corticoesteroides. En los 4
afios siguientes presenta dos episodios més de proteinuria y ambos responden al
tratamiento con corticoesteroides. ¢ Qué mecanismo es mas probable que produzca
esta enfermedad?

-a) Lesion de las células del epitelio visceral mediada por citocinas

-b) Lesién de las células del epitelio tubular mediadas por linfocitos T
citotoxicos

-c) Lesién de células mesangiales mediada por IgA

-d) Lesién glomerular mediada por in munocomplejos
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24.- Una nifia de 9 afios aparentemente sana refiere dolor en la axila derecha desde
hace una semana. La exploracién muestra ganglios linfaticos aumentados de tamafio
y dolorosos en la regién axilar derecha. El exdmen histolégico de uno de los ganglios
linfaticos revela granulomas necrotizantes estrellados. Las adenopatias se resuelven
en los 2 meses siguientes. ¢ Cual de los siguientes microorganismos es mas probable
que haya producido la infeccién responsable de estos hallazgos?

-a) Bartonella henselae
-b) Citomegalovirus
-¢) Virus de Epstein-Barr

-d) Staphylococcus aureus

25.- Una jéven de 15 afios ha desarroliado multiples nédulos en la piel en los ultimos
10 afios. En la exploracién fisica se encuentran 20 nédulos diseminados, de 0,3-1 cm y
consistencia firme, en el tronco y las extremidades de la paciente. Hay 12 maculas de
color marrén claro de 2-5 cm de promedio en la piel del tronco. El examen con
ldmpara de hendidura revela nédulos pigmentados en el iris. Un hermano y uno de los
progenitores tienen un cuadro similar. El analisis genético pone de manifiesto una
mutacién con pérdida de funcién. ¢ Cuél de los siguientes patrones de herencia es mas
probable que esté presente en esta familia?

-a) Autosomico dominante
-b) Autosdmico recesivo
-¢) Mitocondrial

-d) Recesivo ligado al cromosoma X
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26.- Un genograma revela que multiples miembros de una familia a lo largo de cuatro
generaciones se han visto afectados por insuficiencia cardiaca congestiva de aparicion
en las primeras cuatro décadas de la vida. Se sospecha una miocardiopatia, pero no
se conocen las caracteristicas especificas de la enfermedad ni se han realizado
previamente pruebas genéticas. ¢Cual de las siguientes técnicas de secuenciacién del
ADN es mds probable que identifique una mutacién especifica de forma rentable

-a) Pirosecuenciacién
-b) Secuenciacién de Sanger
-€) Secuenciacién de exomas completos

-d) Secuenciacién dirigida

27.- La madre de un nifio de 5 afios observa un aumento del perimetro abdominal de
su hijo durante los dGltimos 6 meses. En la exploracion fisica se identifica una masa
abdominal mal delimitada. La TC abdominal revela una masa abdominal en la region
suprarrenal derecha se extirpa la masa y el estudio microscépico muestra células
hipercromaticas primitivas . El analisis citogenético de las células tumorales muestra
miltiples dobles diminutos y regiones de tincién homogénea. ¢ Cusl de los siguientes
genes es mas probable que haya sufrido alteraciones para ocasionar estos hallazgos?

-a) BCL1 (gen de la ciclina)
-b) BCLZ (genes antiapoptésicos)
-¢) N-MYC (gen de factor de transcripcion)

-d) K-RAS (gen de las proteinas de unién a GTP)

28.- Un hombre de 61 afios con antecedentes de hepatitis virica cronica refiere una
pérdida de 6 Kg de peso durante los dltimos 5 meses. La exploracion fisica no muestra
masas ni linfadenopatias palpables. La TC abdominal revela un higado nodular con
una masa de 10 cm en el I6bulo derecho. ¢ Cual de los siguientes parametros es mas
probable que esté elevado en este paciente?

-a) a-fetoproteina
-b) CA-19-9
-c) Inmunoglobulina M

-d) antigeno carcinoembrionario






29.- Un nifio de 4 meses es encontrado muerto en su cuna una mafiana. Los padres
indican que el nifio no habfa estado enfermo. No se aprecian anomalias macroscépicas
ni microscépicas en la autopsia y los resultados de todas las pruebas toxicoldgicas
son negativos . La médico forense les dice a los padres que cree que la causa de la
muerte es el sindrome de muerte subita del lactante. ¢Cudl de los siguientes factores
es mas probable que le permita llegar a esta conclusién?

-a) La edad del nifio
-b) El sexo del nifio
-c) La raza del nifio

-d) La ausencia de anomalias en la autopsia

30.- Una mujer de 65 afios, no fumadora tiene una masa subpleural periférica
derecha. Se realiza una PAAF Yy se procede a una lobectomia inferior derecha. El
estudio histolégico de la lesién identifica gléndulas que infiltran el pulmén
circundante. ¢Cudl de las siguientes pruebas moleculares resultaria mas util para
determinar si el tumor de esta paciente se beneficia de tratamientos especificos
frente a tirosina cinasa?

-a) Amplificacién del gen FGFR1
-b) Pérdida de las dos copias de TP53
-c) Inactivacién del gen CDKN2A

-d) Reordenamiento del gen ALK

31.- Una mujer de 60 afios se nota un bulto cada vez més grande por debajo de la
lengua desde hace un afio. No fuma ni bebe alcohol. En la exploracién fisica se
identifica una masa mévil submucosa de 2,5 cm. por debajo de la lengua. El estudio
histolégico de la masa extirpada revela que es maligna e infiltra localmente. El tumor
recidiva en un afio. ¢Cudl de los siguientes diagnosticos es el mas probable?

-a) Linfoma no Hodgkin
-b) Carcinoma mucoepidermoide
-¢) Tumor neuroectodérmico primitivo

-d) Tumor de Warthin
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32.- Una mujer de 34 afios presenta una diarrea de escaso volumen, principalmente
acuosa y asociada a flatulencia. Refiere una pérdida ponderal de 4 kg . Se realiza una
endoscopia digestiva alta, y la biopsia de la parte proximal del intestino delgado revela
un importante infiltrado inflamatorio crénico en la lamina propia. ¢Cudl de las
siguientes pruebas serolégicas es mas probable que sea positiva en esta paciente?

-a) Anticuerpos anticentrémero
-b) Anticuerpos anti-ADN topoisomerasa 1
-c) Anticuerpos antinucleares

-d) Anticuerpos antitransglutaminasa

33.- Un hombre de 42 afios sufre malestar e ictericia progresiva durante las Gltimas
dos semanas. Las pruebas seroldgicas son positivas para IgM frente al VHA Y negativas
para los anticuerpos frente al VHC, al HBsAg y a IgM frente al HBc. éCudl de las
siguientes evoluciones es mas probable que se produzca en este paciente?

-a) Hepatitis crénica activa
-b) Recuperacién completa
-¢) Hepatitis fulminante

-d) Carcinoma hepatocelular

34.- Una mujer de 36 afios refiere menorragia y dolor pélvico desde hace 6 meses.
Tuvo un embarazo normal sin complicaciones hace 10 afios, pero no ha conseguido
otro desde entonces. En la exploracién pélvica se encuentra un Utero aumentado de
tamano de forma simétrica, sin nédulos aparentes o masas palpables. La prueba de
embarazo en suero es negativa. ¢ Cuil es el diagnéstico més probable?

-a) Adenomiosis
-b) Endometritis crénica
-c) Endometriosis

-d) Hiperplasia endometrial
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35.- Una mujer de 44 afios, sana, se palpa un ganglio cervical firme e indoloro de 1.5
cm. El tiroides no estd aumentado de tamafio. La radiografia de térax no revela
alteraciones. Las pruebas de laboratorio indican glucemia, 83 mg/dl; creatinina, 1,1
mg/dl; calcio, 9,1 mg/dl; fésforo 3,3 mg/dl; tiroxina, 8,7ug/dl; y TSH, 2,3 mU/I. Se
realiza PAAF del tiroides. ¢ Cudl es el diagndstico més probable? (Cap 24/24)

-a) Carcinoma anaplasico
-b)Carcinoma folicular
-c)Carcinoma medular

-d) Carcinoma papilar

36.- Sefiale cual de los siguientes marcadores inmunohistoquimicos no es un factor de
transcripcion.

-a) MiFT
-b) OCT 3/4
-c) Ber-EP4

-d) TTF-1

37.- Sefale Cual de los siguientes enunciados con respecto al adenomioepitelioma de
mama no es cierto

-a) Es un tumor bifasico

-b) En casos malignos sélo el componente epitelial demuestra
transformacién maligna

-c) Tipicamente tiene un comportamiento benigno o con malignidad de bajo
grado

-d) Es considerado una variante del papiloma intraductal
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38.- Sefiale a qué hace referencia el término oncosis
-a) Muerte celular programada
-b) Transformacién maligna
-c) Muerte celular no programada

-d) Hiperplasia mitocondrial

39.- Sefiale qué se entiende por campo de gran aumento (CGA/HPF)
-a) Ocular de 40X

-b) Objetivo de 40X

-c) Objetivo de 60X

-d) Objetivo de 100X

40.- Si al cortar en congelacion con el criotémo los cortes obtenidos se pulverizan,
estando la cuchilla bien afilada écudl es el motivo més probable?

-a) El tejido estd demasiado frio
-b) El tejido no ha sido bien fijado
-¢) El tejido no esta demasiado congelado

-d) La cara inferior del tejido es irregular
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